

2025年中央一号文件发布

提出扎实推进乡村全面振兴

新华社北京2月23日电 党的十八大以来第13个指导“三农”工作的中央一号文件23日由新华社受权发布,提出进一步深化农村改革,扎实推进乡村全面振兴。

文件题为《中共中央国务院关于进一步深化农村改革扎实推进乡村全面振兴的意见》,全文共六个部分,包括:持续增强粮食等重要农产品供给保障能力、持续巩固拓展脱贫攻坚成果、着力壮大县域富民产业、着力推进乡村建设、着力健全乡村治

理体系、着力健全要素保障和优化配置体制机制。

文件提出,实现中国式现代化,必须加快推进乡村全面振兴。锚定推进乡村全面振兴、建设农业强国目标,以改革开放和科技创新为动力,巩固和完善农村基本经营制度,深入学习运用“千万工程”经验,确保国家粮食安全,确保不发生规模性返贫致贫,提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,千方百计推动农业增效益、农村增活力、农

民增收入,为推进中国式现代化提供基础支撑。

中央农村工作领导小组办公室负责人表示,要全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示精神,健全推进乡村全面振兴长效机制,真抓实干做好2025年重点工作,推动农业基础更加稳固、农村地区更加繁荣、农民生活更加红火,朝着建设农业强国目标扎实迈进。

平城区政协古城“向阳花”小小讲解员团队

志愿者们上街捡拾烟头倡导文明

本报讯(记者 双红)在我市,有一支团队长期活跃在古城多个景区景点,为游客提供义务讲解服务,这就是平城区政协古城“向阳花”小小讲解员团队。23日上午,他们化身“环保小卫士”,利用周末休息时间,在街头捡拾烟头,以实际行动影响和带动身边人,共同爱护我们的家园。

该志愿者团队由古城文化公益讲解员、平城区政协委员吴艳清发起成立,小志愿者们来自市实验小学、平城区45校、平城区47校等多所小学。吴艳清告诉记者,发起此次环保活动,意在让孩子们认识到,随意丢弃烟头不仅是影响城市形象的不文明行为,而且烟头难以降解,长时间遗留在土壤、河流中,还会对生态环境造成破坏。同时,希望通过捡拾烟头的举动,为全市小朋友树立榜样,并以小手拉大手的方式,引导大人们摒弃乱扔烟头的陋习。

“我在小小讲解员群里发出启事后,孩子们积极响应,以语句接龙的方式,表达‘爱我家乡 从我做起’的意愿,共同完成了一份饱含深情的倡议书。”

23日9时30分许,在永和路云州街,身穿马甲的小志愿者们成为一道靓丽的风景线,格外引人注目。尽管已是雨水节气,但受寒潮天气影响,大同室外体感温度低至零下18℃,可小志愿者们捡拾烟头的热情依然不减。

“绿化带里的烟头多,我们去哪儿捡”“快来啊,我发现这里有不少”……活动中,



小志愿者集体行动捡烟头 双红 摄

不时能听到孩子们发现烟头后呼喊同伴的声音。他们仔细捡拾烟头,不放过一个角落。寻找烟头、捡拾烟头、投入垃圾桶,他们一次次重复着这些动作,脸上露出欣慰的笑容。

“当我们弯腰捡起烟头,拾起的不仅是垃圾,更是在向每一位市民传递文明自律的信号。”志愿者晋依晨的话道出了孩子们共同的心声。

从此路过的市民李先生说:“他们

的行动给我们这些大人提了个醒儿,以后可不能乱扔烟头了,得给孩子们做个榜样。”



云冈国际机场春运期间进出港旅客超14万

本报讯(记者 孙露)为期40天的春运落下帷幕。记者昨日从大同云冈国际机场获悉,春运期间,机场共起降航班1260架次,进出港旅客140210人次,货邮吞吐量154.4吨,圆满完成了航空运输保障任务。

随着越来越多的旅游城市强势出圈,今年春运除了像以往的返乡探亲外,航空观光旅游的方式也在春运期间不断升温,上海、哈尔滨、武汉、昆明等成为此次春运出行的热门城市。其中,云冈国际机场2月5日(正月初八)进出港旅客4377人次,达到春运期间单日旅客吞吐量最高值。

在安全保障方面,机场加强对各类设施设备巡视检查,全面排查安全隐患,发动全员查找识别航班高峰期运行、航班大面积延误处置等风险。

在服务增效方面,机场积极探索创新服务模式,充分发挥“雷锋志愿服务站”作用,组织党员、团员青年在候机楼开展志愿服务活动,为旅客详细介绍登机流程和注意事项,同时在问询柜台重点加强对老



旅客有序办理登机手续 孙露 摄

弱病残孕、首次乘机等特殊旅客的咨询、关爱及全流程引导服务,为老年旅客悉心

操作自助值机,切实落实“首见责任制”和“首问责任制”,以贴心服务温暖旅途。

资讯快递

硕士研究生考试初试成绩公布

本报讯(记者 田雁)记者昨日从市招生考试中心获悉,我省2025年全国硕士研究生招生考试初试成绩2月24日起公布。

考生可登录山西招生考试网,进入研究生考试考生网上服务平台查询,也可从所报考招生单位官方网站发布的查询公告中查询。在我省参加考试且报考外省招生单位的考生,需向报考招生单位所在省的省级教育招生考试机构了解成绩公布日期及查询方式。

考生如对初试成绩有异议,可于25日8时至26日18时,按照招生单位确定的申请方式和要求提交成绩复核申请。统考科目成绩复核工作由省招生考试管理中心统一组织,自命题科目成绩复核工作由考生报考的招生单位负责。成绩复核只核查答卷姓名、考生编号与考生本人是否一致,考生答卷有无漏评,成绩累计或登记有无错误,不重新评阅答卷。

上半年自考免考申请明日开始

本报讯(记者 田雁)记者从市招生考试中心获悉,我省2025年上半年自学考试课程免考网上申请时间为2月25日8时至3月1日18时,免考审核结果与上半年统考课程成绩同时公布。

免考申请对象为取得我省一门及以上自考统考合格课程,且符合我省免考规定的考生。在规定时间内,考生登录山西招生考试网点击“考生登录”,进入“山西自学考试信息服务平台”,按照有关规定和政策,选择符合要求的课程进行申请。在其他网站上申请一律无效。

未注册的在籍考生,须登录山西招生考试网完成身份验证后再申请,因个人信息不一致等原因未完成注册的,须由本人持身份证等相关材料前往所属县(市)自考部门,审核通过后方可继续完成申请。已注册的在籍考生,可直接登录“山西自学考试信息服务平台”申请。

左云县公开征集县志资料

本报讯(记者 杨海峰)23日,记者从左云县委党史研究室获悉,为全面、准确、真实记录左云县自然、经济、政治、文化和社会发展、变革等情况,该县将在上轮县志的基础上,续编一部全新的《左云县志(2004—2024)》,即日起面向各单位和社会各界人士收集入志资料。

资料收集范围涉及到左云县2004至2024年的自然地理、建置、民政劳动人事、农业、林业、水利水保、工业、商贸流通、城乡规划建设及环境保护、交通运输、邮电通讯、财税金融、经济管理、党派群团、政权政协、军事、教育、文化、医药卫生体育、科学技术、民族宗教、民情风俗、人物等各个方面。

资料类型包括除了档案、总结、统计、图书、报刊、私人著述、社会调查等文字资料外,还有能够为一些湮灭的史实提供重要线索和佐证的口述资料,可揭示历史文化信息的大到遗址、遗迹,小到凭证、票据、工具等各种物件的实物资料,以及集文本、图形、图像、动画、音频、视频为一体的多媒体资料。

对一些文物或史料,将视历史价值和内容质量适当付酬,有重大历史价值的,可在县志中署名或颁发证书。